

汾西矿业各单位

# 开展形式多样的“11·9”消防安全日活动

汾西矿业讯 11月9日是我国第31个“全国消防安全日”,各单位开展以“抓消防安全 保高质量发展”为主题“11·9”消防安全日活动,进一步提高干部职工的消防安全意识,增强自防自救处置能力,使大家自觉遵守消防安全制度规定,掌握防火救灾知识和技能,提高消防安全意识,预防和减少火灾事故发生。

贺西煤矿发放了消防知识手册、逃生自救常识、消防安全常识二十条和消防安全顺口溜等宣传单,并详细讲解了消防用具、护具的使用方法,引导干部职工珍爱生命,谨防火灾隐患,遵守消防法规。通过此次活动,有效提高了全矿职工的消防安全知识水平和消防安全意识,增加了大家对消防知识的了解和掌握,能够掌握日常工作和生活中的基本防火知识和逃生技能。



贺西煤矿

水峪煤业特邀孝义市消防救援大队消防宣传员详细讲解了火灾预防、初期火灾扑救方法、逃生疏散、冬春季防火常识、火灾的科学处置方法、消防法等内容,并结合实际情况使用通俗易懂、生动形象的语言为学员们讲解日常生活中用火、用电、用油、用气等消防安全常识。培训结束后,他们到新峪学校与在校师生共同进行灭火演练,讲解干粉灭火器和二氧化碳灭火器的结构、原理、操作步骤和注意事项。



水峪煤业

柳湾煤矿通过广播、发放传单、有奖问答等形式,向职工宣传消防安全知识。在公共场所宣讲消防安全知识,鼓励职工积极参与消防知识学习,定期自查火灾安全隐患,加强用电、用气管理,避免火灾事故发生。矿护队还走进



柳湾煤矿

幼儿园和小学组织开展消防疏散演习活动。随后,专职消防员讲解了火灾逃生的要领及技巧,并对燃烧的火源进行扑灭。

高阳煤矿特邀孝义市消防大队专职消防员开展消防安全专题培训,并在选煤厂开展消防逃生应急演练,向在场的职工介绍灭火器使用方法。通过活动,切实提高了职工紧急避险、自救自护的能力,掌握了火灾来临时最有效的逃生方法。

中兴煤业武装保卫大队人员给重点岗位职工讲解了灭火器的操作技能和消防安全知识,并手把手耐心地指导职工正确使用灭火器。随后,职工们在消防工作人员的指导下一个接着一个操作灭火器灭火,操作不规范不正确的,工作人员及时纠正,让其正确规范操作近距离使用灭火器,进一步提高干部职工消防安全素质和能力。



宜兴煤业

宜兴煤业在公告栏及重要场所悬挂、张贴《燃气安全》《如何预防高空坠物事故》《人员密集场所安全指南》等消防安全知识宣传海报,并对消防安全知识进行讲解,提高职工的火灾预防能力和自我保护能力。

两渡煤业结合当前疫情防控形势,深入职工生产区、生活区,组织开展消防宣传活动,通过悬挂条幅、向职工家属发放《消防安全常识二十条》《电器消防知识顺口溜》《冬季防火知识》《安全疏散与逃生知识》《消防安全知识顺口溜》等资料进行安全宣传,号召广大职工家属要牢固树立消防安全意识,提升自防自救能力,确保企业与家庭的消防安全。

曙光煤矿组织开展“11·9”全国消防安全月宣传活动,充分利用“11·9”全国消防安全宣传月有利契机,采取LED屏、横幅标语、咨询台、宣传栏、微信平台等多种形式,向干部职工广泛宣传消防安全知识,牢固树立“消防安全,人人有责”的思想,并持续通过消防安全隐患排查、消防知识培训和应急演练等方式,不断加强全矿职工的消防安全思想意识和消防安全技能水平,切实加强消防安全工作,全力以赴织牢矿井消防安全“防护网”。



中盛煤业

中盛煤业进行火灾模拟演练,并对灭火器正确使用方法进行演示教学。大家踊跃参与实操,公司领导带头示范,拿起灭火器按照拔栓对准、手扶喷管的步骤,对模拟火情进行了扑救,一堂别开生面的消防演练提升了消防安全意识,更强化了面对火情的处置能力。他们还发放消防安全基本知识资料,宣传消防知识,引导大家掌握消防安全“四个能力”,了解“一懂三会”的相关知识。

瑞泰公司组织干部职工集中观看消防安全警示教育片《火灾安全常识》《火灾逃生自救》《勇敢逆行者》。结合近年来因忽视消防安全及用电安全而造成的火灾事故案例,发生火灾如何逃生自救等消防安全知识,教育并警醒职工时刻关注消防安全,注意用火用电安全,增强防范意识和自我保护能力,真正把消防安全知识落到实处,共筑生命安全“防火墙”。

香源煤业现场发放宣传单,并进行灭火器实践操作。安全员对干粉灭火



香源煤业

器、二氧化碳灭火器等消防器材的操作要点进行讲解和演示。随后,现场演练了消防栓的使用流程,使干部职工牢固树立消防安全意识,了解消防安全制度和措施。



生活服务公司孝义公用事业管理中心

生活服务公司孝义公用事业管理中心联合介西分局汾建派出所开展了消防应急知识培训及实战演练活动,采用“先培训,后示范,再实操”的形式,详细阐述了火灾的预防、逃生技巧以及消防器材使用等基本消防知识,同时,用灭火器演示了火灾扑救以及消防设备正确使用方法。活动结束后,立即开展消防安全大检查,重点检查消防设施情况,对发现的问题及时要求整改,防范安全风险。

物资供销分公司开展消防灭火技能演练,对干粉灭火器、二氧化碳灭火器、消防水带的使用方法进行讲解,并对消防器材的存放地点、消防栓的位置、消防器材的使用方法做到应知应会,要求大家谨记“预防为主、防消结合、全民参与”的十二字方针,将安全隐患消除在萌芽状态,真正将消防安全工作做实做细。



工程建设公司

工程建设公司向职工家属发放了灭火基本要领、日常火灾预防等安全宣传资料,并同干部职工一起在印有“抓消防安全,保高质量发展”横幅上签名。他们还组织开展消防灭火演练,拉栓、压阀,对准着火点进行喷射,切实增强了广大职工消防安全意识,提高了应急处置能力。

物流贸易公司组织开展安全知识宣传活动,普及消防安全知识,学会如何发现并处理隐患,熟练掌握逃生和自救技巧,能够正确使用灭火器和消防栓,让干部职工了解预防火灾知识、掌握灭火火灾技能、熟练火场逃生方法,切实提高自防自救能力。

(综合报道)

四通煤业

## 开展顶板事故现场处置应急演练



汾西矿业讯为加强顶板应急管理,预防和减少顶板事故的发生,评估矿井在发生顶板事故时的应急处置能力,百日安全会战期间,四通煤业开展顶板事故现场处置应急演练。

此次演练,模拟五采区胶带巷掘进迎头施工处顶板垮塌,冒落高度2m,长度2.5m左右,宽度2.6m,可能有进一步垮落加大趋势。

事故发生后,现场工作人员立即停止作业,随后跟班队长将现场情况向调度指挥中心进行了汇报,同时将当班人员全部撤到安全地点。调度员接到电话后,将井下突发顶板冒落事故情况向总指挥做了汇报,总指挥立即下达命令,启动了

《顶板事故专项应急预案》,并要求应急指挥部命令各应急救援小组赶赴现场,立即开展紧急救援抢险工作。

紧张有序的演练在紧张气氛中结束,事故现场处置安全有效,确认无安全隐患后,解除应急状态,恢复正常安全生产。

通过演练,进一步提升了全员处理井下冒顶等突发事件的应急能力和矿井应对自然灾害的综合防范能力,筑牢干部职工防灾减灾救灾思想防线,为矿井安全生产提供有力保障。

(温晓阳 裴强)

百日安全会战  
专栏